

franqueo y timbre concertado

Año XXIII.—Número 6.181

ORIENTACIONES

DOS EPOCAS

Hay dos monumentos en París que son signos claros de dos épocas: la tumba de Napoleón bajo la bóveda inmensa de la iglesia de los Inválidos, y la tumba del Soldado Desconocido, bajo el Arco de la Estrella. Un monumento evoca el siglo XIX; el otro el siglo XX. La tumba de Napoleón recuerda el valor que en el pasado tenían el hombre representativo; la tumba del Soldado Desconocido nos enseña que en el presente las masas anónimas ejercen las masas anónimas.

En 1800, la masa era un componente amorfo e irresponsable de números. En 1930, no: la masa es un competente de hombres. Ya no es cantidad como en 1800; es calidad. Es, sobre todo, responsabilidad. Cuando se obedece, no se ha de pensar por qué se obedece; cuando se calla, la inteligencia puede estar callada también. Cuando se manda, se ha de saber por qué se manda; y lo que se mande; y como se mande; y por qué se mande; y otra cosa de lo que se mande. Cuando se habla no están sólo en juego las cuerdas vocales, sino, sobre todo, el entendimiento. Ello significa que en 1800 la masa podía ser rebano o tumulto; silencio o grito feroz; fiera acorralada o fiera embravecida; calma absoluta o huracán. Podía someterse o si se cansaba de estar sometida desmandarse airadamente. En 1930, la masa es fuente de poder; es opinión pública; es ciudadanía. Ha pasado de fuerza de la naturaleza a fuerza social; de recibir órdenes a darlos; de ser dirigida a dirigir. Es la gran conquista de nuestro tiempo. Todo el valor representativo que se simbolizaba antes en los héroes de Carlyle, se simboliza hoy en la masa. En ella ha de estar la palabra clara, y el gesto orientado, y el ejemplo de la conducta, y el sentido de la medida. En ella, sobre todo, ha de estar la capacidad de selección y de sostenimiento y vigilancia de los seleccionados. Porque si no sabe seleccionar, es que no es apta para formar sus aristocracias espirituales; y si las forma, pero las destruye, es que no es apta para sostenerlas; y si las forma y las sostiene, pero no las vigila, es que no es apta para la colaboración en la obra democrática. La masa no es en 1930 como era en 1800. Por esto no puede conducirse en 1930 como en 1800 se conducía. Si en 1930 obedece, no ha de ser inconscientemente como en 1800; si en 1930 puede mandar, no debe sentirse embravecida, como sentía en 1800, cuando se cansaba de obedecer. El que manda, no grita, no grita sino cuando el mando es una simulación; cuando el mando es la tiranía y el cetro de caña, que en escarnio pusieron a Jesús.

Napoleón en los Inválidos y el Soldado Desconocido bajo el Arco de la Estrella son, evidentemente, el signo infundible de dos épocas distintas. ¿Era ideal la época de Napoleón? ¿Lo es la del Soldado Desconocido? Tal vez la época ideal no es ninguna de las dos. La época ideal posiblemente será aquella en que la masa represente más de lo que representa hoy;

pero que dentro de ella y en bien de ella y en justificación de los derechos de ella, represente todo lo que debe representar el hombre representativo.

Paris.

Política local

LA ASAMBLEA DE IZQUIERDA REPUBLICANA, DE AYER

En la tarde de ayer celebró la Agrupación de Izquierda Republicana, asamblea, como continuación de la celebrada el pasado domingo. Presidió el señor Campos Peral, sentándose en la mesa los señores Carretero, Salaberrí y Santisteban, actuando de secretario el Sr. Blesa.

Seguidamente se dió cuenta del sexto punto del orden del día, que trata sobre la elección de los delegados para la asamblea provincial.

Verificado el escrutinio, resultaron elegidos como delegados propietarios, los señores Enciso, Burgo Seguí y Blesa, y como suplentes los señores Campos, Fernández Doris y Santisteban.

Seguidamente el señor Campos Peral da cuenta de haber terminado la Comisión organizadora su labor, invitando a la junta municipal tomara posesión de sus cargos, lo que es verificado inmediatamente, presidiendo el señor Campañi, sentándose los señores Gómez de Viñuesa, Gómez, Ferrer, Pallares, Laguardia, Villegas y López.

El señor Campañi pronuncia breves palabras, diciendo que por no ser un obstáculo en la organización del bloque de izquierdas, ha aceptado el cargo de presidente, pero que se considera en el de una manera provisional, hasta tanto que la Agrupación esté totalmente organizada.

Termina ofreciéndose al partido, diciendo que siempre está para servir a la República, oyéndose grandes aplausos al terminar, siendo asimismo aplaudida la junta municipal.

Una procesión

En la tarde de ayer, se verificó a las cinco y media, la procesión anunciada, concurriendo al acto numerosos fieles.

El recorrido del referido acto religioso fué el siguiente: calles de Eduardo Pérez, General Riego, San to Cristo, Pablo Iglesias, Cervantes, al Templo.

Durante el trayecto, los fieles entonan varios cantos alusivos al Corpus Christi, no teniendo que lamentar ningún accidente personal.

Una procesión

En la tarde de ayer, se verificó a las cinco y media, la procesión anunciada, concurriendo al acto numerosos fieles.

El recorrido del referido acto religioso fué el siguiente: calles de Eduardo Pérez, General Riego, San to Cristo, Pablo Iglesias, Cervantes, al Templo.

Durante el trayecto, los fieles entonan varios cantos alusivos al Corpus Christi, no teniendo que lamentar ningún accidente personal.

Una procesión

En la tarde de ayer, se verificó a las cinco y media, la procesión anunciada, concurriendo al acto numerosos fieles.

El recorrido del referido acto religioso fué el siguiente: calles de Eduardo Pérez, General Riego, San to Cristo, Pablo Iglesias, Cervantes, al Templo.

Durante el trayecto, los fieles entonan varios cantos alusivos al Corpus Christi, no teniendo que lamentar ningún accidente personal.

Una procesión

En la tarde de ayer, se verificó a las cinco y media, la procesión anunciada, concurriendo al acto numerosos fieles.

El recorrido del referido acto religioso fué el siguiente: calles de Eduardo Pérez, General Riego, San to Cristo, Pablo Iglesias, Cervantes, al Templo.

Durante el trayecto, los fieles entonan varios cantos alusivos al Corpus Christi, no teniendo que lamentar ningún accidente personal.

Una procesión

En la tarde de ayer, se verificó a las cinco y media, la procesión anunciada, concurriendo al acto numerosos fieles.

El recorrido del referido acto religioso fué el siguiente: calles de Eduardo Pérez, General Riego, San to Cristo, Pablo Iglesias, Cervantes, al Templo.

Durante el trayecto, los fieles entonan varios cantos alusivos al Corpus Christi, no teniendo que lamentar ningún accidente personal.

Nuestros diputados en el Parlamento

Una intervención del señor Barcia

El señor BARCIA: Señores Diputados. La asamblea de nuestro representante en la Comisión de Justicia, me obliga a intervenir brevemente, para dejar sentado el criterio de esta minoría en torno al proyecto que estamos discutiendo.

Este proyecto de Ley es una muestra más del criterio y del espíritu que inspira toda la labor del Gobierno, y con el más profundo dolor, con la exteriorización del respeto que pongo en aquellas que, a mi juicio, son legítimas y hasta obligadas advertencias que se deben hacer al Gobierno y a la representación de los distintos elementos republicanos que colaboran con su apoyo en la obra gubernamental.

República instaurar el régimen del sufragio universal como una base auténtica del sistema democrático y republicano en que vivimos.

No había de existir esta razón de la educación del espíritu de ciudadanía en la aplicación de estas grandes instituciones, y en el caso concreto yo os diría: pueden existir, existirían de hecho errores en la aplicación de la ley, casos perfectamente lamentables; pero merecería la pena de preguntarse si eran tantos en número y si el sistema se había manifestado con una generalidad dañosa tal, que lo excepcional fuese lo bueno. Además, inmediatamente os preguntaría: ¿es que lo sustituido era mejor? Porque lo que puede tener de defectuoso en la aplicación, no en la concepción, el decreto de 8 de mayo de 1931—lo decía el señor Martínez Moya—es que, desgraciadamente, esta reforma exige un estado de cultura y de progreso cívico que no disfrutaban por lo menos determinadas zonas de nuestro país. Por ese principio no habría posibilidad de ir a ningún progreso en el orden político ni en el orden social, y ese es el cargo más grave que se puede formular a los regímenes que precedieron al actual: que después de toda la larga vida en que se han venido desarrollando, todavía nos den una masa ciudadana absolutamente inadecuada, según el sentido del señor Martínez Moya, para vivir estas instituciones esencialmente democráticas. (El señor Martínez Moya: ¿Me permite una aclaración su señoría? Es que yo creo, teóricamente, que la Administración de Justicia no puede confiarse al sufragio universal, lo cual no es negar el sufragio universal, que se refiere a la elección política, para la cual está perfectamente indicado). Comprendo a S. S. que no voy a discutir sus opiniones personales y particularísimas. Si de estos bancos, en el Parlamento de la República Española y tradicionalistas) quisieran entresacar de nuestra historia instituciones de verdadera raigambre, algunas bellísimas, tal vez en el orden de la elección directa y popular en funciones de Justicia encontraría las expresiones más hermosas del espíritu netamente español, y tendríamos que pensar con dolor que la ingerencia de elementos extraños, de aquellos que nos trajeron toda la representación de las distintas estirpes de reyes importados desde el exterior, todo el extranjerismo, mató en germen acaso las manifestaciones vitales más enormes que tenía la conciencia civil y jurídica del país, expresadas en instituciones particulares de este tipo y de este carácter. (Muy bien).

De manera que tal vez con el intento, acaso sin proponérselo, pero respondiendo a lo que vive en lo más hondo de la conciencia nacional, la República volvió, al fin y al cabo, a impulsarse, a través de la Historia, toda una tradición o, por lo menos, una tendencia que latía en el genio y en el espíritu de nuestro pueblo. (El señor Zama mulo: Recuerdo. A mí no me sorprende ni me molesta al contrario. Recuerdo, Wamba o Witiza me son exactamente iguales. Yo lo que sé es que cualquier espíritu que se prece de un poco sensible y estime en todo lo que valen las manifestaciones que estoy haciendo, debería reconocer, sobre todo desde esos bancos, todo lo que hay de hondamente devoto a lo esencial y genuinamente español, a lo nativo español, por parte del orador que está hablando, y creo perfectamente compatible la posición mía, en el orden político actual, con todo lo que sea recoger aquellas que son tradiciones genuinas de mi país y que son expresión del genio y del sentimiento del país mismo, diferenciando en este orden de cosas de manera espléndida respecto de otros países por instituciones que confirman la continuidad de su tradición y que son el ejemplo de todas las democracias del mundo, habiéndose adelantado en este aspecto España a todos esos que hoy pasan como modelos de democracias. No olvidéis que aquí nació el concepto abierto, el concepto de la mesa, los jueces de Castilla y perduran los Tribunales de aguas).

Pero volvamos a la ley. Yo me explicaría la posición del Gobierno diciendo: «Aquí hay una ley defectuosa. Vamos a enmendarla». Eso no sólo sería perfectamente legítimo, sino absolutamente obligado por parte del Gobierno. Pero yo pregunto: ¿Qué hacéis? ¿Adónde vais? ¿A restaurar un ensayo que fué feliz, un ensayo que fué fecundo? No.

Creo que era el señor Prat—no se

si en su primera o segunda intervención— el que aludía a palabras irrefutables y respetabilísimas del propio autor de la ley que os proponéis restaurar, pero es que, sobre no mejorar el sistema, no pensáis en este hecho: que de nuevo vais a infiltrar en la organización de la Justicia todo aquel espíritu de defectuoso del Poder ejecutivo que se caracterizó precisamente en el régimen que ha caído; y todo lo nuevo que traía la República, en el intento por lo menos, en parte en la realidad, es que la función de Justicia se emancipara totalmente de todas aquellas influencias que la habían perturbado y en ocasiones la habían prostituido. Y hoy vamos a volver al mismo sistema; vamos a volver, a que, a través de las salas de gobierno de las Audiencias territoriales, el personaje A o B pueda, mediante presiones que en definitiva son un «do ut des» más o menos explícito, buscar el amparo o el privilegio para sus candidaturas con la supuesta ofrenda de que aquellos que sirven hoy se rían servidos por él mañana.

En una palabra, que vais a restablecer uno de los regímenes que han contribuido más a que nuestras organizaciones oligárquicas vieran todo ese poder que desnaturaliza el verdadero sentido de la función de justicia.

Por todas estas razones me creía en el caso de no dejar pasar esta ley sin hacer unas acotaciones, una enérgica, unos pequeños comentarios que definen perfectamente nuestra actitud. ¿Que la anterior ley es defectuosa? Corregirla. ¿Que está necesitada de modificaciones? Vengan las modificaciones; pero lo que no cabe es buscar remedio a un mal, primero, yendo contra lo que tiene un carácter esencialmente innovador y posibilidades de una renovación fecunda: segundo, restaurando algo que en el estado de caducidad y de fracaso en que se encontraba, yo, sin escrúpulo de ningún género, me atrevo a arrastrar, volverá a colocar las cosas en situación peor de la que actualmente están. Y no quiere dejar de decir, para terminar, algo que me interesa también excepcionalmente. Se ha hablado de manifestaciones hechas por la más alta representación de la justicia, por el Presidente del Tribunal Supremo, ante la Comisión de Justicia. Todos mis respetos a la individualidad que encarna esta altísima representación; pero me pregunto: ¿si esas manifestaciones tienen toda la autoridad necesaria, no desde el punto de vista de la persona que las dice y la función que ejerce; es que me pregunto si no hay una función fiscalizadora por parte de la función judicial para, en el caso de producirse estos hechos, inmediatamente sean objeto de sanción y de remedio. Es muy fácil, sumamente fácil pedir que por un «fiat» se transforme todo un estado social e histórico y que con abandono y dejación de funciones elementales no se vaya a poner el cauterio allí donde se acosa el mal, y haciendo dejación para en el caso esencial, en la función investigadora, en la función inspectora no corregir todos estos defectos que mediante la sanción de

estas las extralimitaciones que se pudieran cometer irían mejorando el sistema. En una palabra, que aún los propios argumentos usados por la Comisión de Justicia, a mí, lejos de convencerme, lo que me hacen es pensar que es muchísimo más fácil y más cómodo el otro procedimiento, porque entonces no se dan las dificultades que se dan en implantar una ley que por su novedad exige renovación, que además impone el esfuerzo de adaptación y que en último término, por la independencia absoluta en que nacen los nuevos funcionarios no están sometidos de la misma manera que lo están los que antes se elegían y los que ahora vais a elegir: que en definitiva, por razón de su elección, a toda una jerarquía que tienen que respetar.

Por todas estas razones me atrevo a pedir a la Comisión y al Ministro de Justicia que piensen, que recapaciten si el camino que han tomado es el más adecuado para remediar el mal que se proponen atajar.

DE SOCIEDAD

NATALICIO

Ha dado a luz con entera felicidad un precioso y robusto niño, doña Maruja Abajo de Cuenca, esposa de nuestro particular amigo don Luis Fernández Ros.

Tanto la madre como el neófito se encuentran en perfecto estado de salud.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena a tan venturosos padres y en particular al abuelo recién nacido, don José Abajo Monteseinos, teniente coronel retirado de esta Comandancia de Carabineros.

LOS BAILES EN EL CIRCULO

Con la acostumbrada animación, derroche de alegría y juventud, se celebró ayer tarde en uno de los espléndidos salones del Circulo Mercantil de esta localidad, los bailes con que esta Sociedad viene deleitando a sus asociados.

En él, pudimos observar que la animación es cada día mayor y la gran animación del bello sexo que a ellos asisten hacen con su simpatía más agradable y amena estos ratos de expansión de la juventud de Almería.

Alegres jóvenes que al mismo asistieron, mostrando su constante y excelente buen humor, gozaron de la distinguida concurrencia grandemente con sus canciones, algunas de las cuales fueron calurosamente coreadas y aplaudidas por los asistentes al mismo.

Aviso interesante

Se hace saber a todos los poseedores de Vales, canjeables por entradas para la novillada a beneficio de la Asociación de la Prensa, el 10 de junio, que sólo serán válidos los sellados en la parte de texto, con un sello rojo, quedando anulados los sellados al respaldo con el nombre de manzanilla «La Divisa».

FUERA DE COMPETENCIA están los muebles que fabrica en sus talleres PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (2)

Ya se acerca

EL FESTIVAL DE LOS PERIODISTAS

Los afiches llamativos; los bellísimos programas de mano; los carteles llenos de color con la figura impresionante de un toro bravo todo temperamento saliendo de las sombras del toril a la luz violenta del ruedo, o esa magnífica estampa del pase dominador que ejecuta «uno de los dictadores del toro»; nos recuerdan a cada instante—si es que hay alguno—lo que hoy olvidado—que el día 10 celebra la Asociación de la Prensa un festival taurino en su beneficio.

¿Que de qué se compone esta fiesta que tanto interés ha despertado? ¿De casi nada lector! De señores y dos becerros, que de tierras de Salamanca—donde es famosa se crían animales de lidia bravos y nobles—envía la famosa ganadería de Cobaleda. Toros, a los que el sólo nombre del cuidador prestigioso ahorra adjetivos de elogio, y da seguridad absoluta respecto a la pureza de su casta y de lo que pueda esperarse en su pelea.

De toreros, atracción máxima del espectáculo, difícil sería encontrar para una novillada sin caballos, tema más completa que la que forman Fuentes Bejarano, Niño de la Alhambra y Rafael Piqueras, apiladísimo discípulo de esa peligrosa carrera de «fenómeno»; carrera que hay que estudiar, echándole valor y un poquito de «chando» a una media verónica, o pañeta, cuando se obedece obedeciendo el corazón y el tiempo con la emoción gallarda de un pase natural. Pero con ser los dos primeros espadas «gentes» en los medios taurinos, la curiosidad, la expectación de la novillada, la acción para toda, el nombre del torero al

meriense, al que un accidente retiró de los toros, y que tras una operación y bastante entrenado en las tientas salmantinas, vuelve a ganar de hacer sonar los aplausos de sus paisanos en el día de la confirmación de su retorno al arte. Ver que trae a los toros Rafael Piqueras después de su ausencia, es uno de los mayores atractivos de este festival.

Otro suceso anima grandemente el cartel de la fiesta; la presentación de las señoritas Angelita Alamo y Carmen Marín, que ofrecerán a nuestro público, el remozado y curioso espectáculo de la mujer en el ruedo de una plaza de toros.

Pedirá la llave, una bellísima señorita, y presidirá, para que no falte la nota de belleza que padieramos llamar oficial, la señorita Prensa 1934 y las demás premiadas en diferentes fiestas organizadas por la Asociación, haciendo el desfile por el anillo, en carruajes vestidos de flores.

La Asociación de la Prensa, como recuerdo de su primer corrida, regalará al espada cuya actuación sea más lucida, a juicio del público, una oreja de plata cincelada por un reputado artífice cordobés.

Todo estos detalles, contribuirán a que el festival a beneficio de los periodistas, sea un acontecimiento grande en vistosidad y arte, presenciado por numerosísimo público—a juzgar por los encargos que continuamente se reciben en la Contaduría de la Asociación—llegará hasta rebosar nuestra Plaza de Toros.

El que quiera ver los toros el día 10 que acudirá pronto a la taquilla.

meriense, al que un accidente retiró de los toros, y que tras una operación y bastante entrenado en las tientas salmantinas, vuelve a ganar de hacer sonar los aplausos de sus paisanos en el día de la confirmación de su retorno al arte. Ver que trae a los toros Rafael Piqueras después de su ausencia, es uno de los mayores atractivos de este festival.

Otro suceso anima grandemente el cartel de la fiesta; la presentación de las señoritas Angelita Alamo y Carmen Marín, que ofrecerán a nuestro público, el remozado y curioso espectáculo de la mujer en el ruedo de una plaza de toros.

Pedirá la llave, una bellísima señorita, y presidirá, para que no falte la nota de belleza que padieramos llamar oficial, la señorita Prensa 1934 y las demás premiadas en diferentes fiestas organizadas por la Asociación, haciendo el desfile por el anillo, en carruajes vestidos de flores.

La Asociación de la Prensa, como recuerdo de su primer corrida, regalará al espada cuya actuación sea más lucida, a juicio del público, una oreja de plata cincelada por un reputado artífice cordobés.

Todo estos detalles, contribuirán a que el festival a beneficio de los periodistas, sea un acontecimiento grande en vistosidad y arte, presenciado por numerosísimo público—a juzgar por los encargos que continuamente se reciben en la Contaduría de la Asociación—llegará hasta rebosar nuestra Plaza de Toros.

El que quiera ver los toros el día 10 que acudirá pronto a la taquilla.

ADRA

Una joven de dieciocho años, con riesgo de su vida, salva a un niño que se estaba ahogando

En la tarde de ayer, y hora próxima de las seis, cuando se encontraba en su casa dedicada a sus quehaceres la joven de dieciocho años Rosario López Fernández, hija del sargento de carabineros don Rodrigo López Quiñones, oyó como unos niños que jugaban a la orilla del mar, daban gritos alarmantes de que se ahogaba, que se ahogaba!

Precedida de su madre y hermanas, la referida joven, salvando en un momento la distancia que media entre su domicilio y el lugar del suceso, unos ochenta metros, dirigióse hacia donde partían las voces.

Sin medir el peligro, se arrojó al agua en busca del niño que estaba a punto de perecer ahogado, extrayendo a la criatura en el último grado de asfixia. Este resultó la marse José Rodríguez de Haro, de 6 años de edad, el cual fué conducido a su domicilio y asistido convenientemente por un médico, que procedió a reanimarle, encontrándose a la hora en que escribimos estas líneas fuera de todo peligro.

El hecho ocurrió en la parte de Levante de las obras que se están llevando a cabo en el puerto de esta localidad, siendo un tanto peligroso el sitio por donde había caído el niño y la joven se arrojó a salvarle, pues existen diversidad de rocas que sobresalen sobre el nivel del mar, siendo verdaderamente extraño que, con la precipitación con que se lanzó la joven en salvamento del pequeño, no chocara con una de estas piedras. No obstante sufre lesiones y contusiones en ambas manos y distintas partes del cuerpo, producidas en la lucha sostenida con las olas al extraer al niño.

Al lugar del suceso concurrió numeroso público, así como las autoridades civiles y Delegación Marítima.

Recomendamos el caso a quien compete, para que el herido hecho sea reconocido en todo su valor, declarando a la señorita Rosario López con derecho a la Cruz de Beneficencia.

El Corresponsal

(Por telégrafo y teléfono)

EL DÍA POLÍTICO

Consejo de ministros

Se tienen buenas impresiones para la solución de la huelga de los metalúrgicos

Continúan los ministros adoptando medidas para garantizar la recolección de la cosecha actual

Madrid. — Esta mañana se han reunido los ministros en la Presidencia celebrando Consejo ordinario.

La reunión ministerial fué presidida por el señor Samper, concurriendo todos los ministros, y dando comienzo a las diez de la mañana. Se dió por terminada a la una de la tarde.

EXTENSAS MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS

Los periodistas abordan al ministro de Obras públicas, Sr. Guerra del Río, al salir éste de la Presidencia una vez terminado el Consejo, y le solicitaron algunas referencias sobre la reunión celebrada.

Dijo el ministro que tienen buenas impresiones sobre la solución de la huelga de los metalúrgicos de Madrid.

Añade que el jurado mixto había acordado la jornada de 44 horas para toda España.

—Esto ofrece—añade el señor Guerra del Río,—una base para la discusión y llegar a conseguir la solución armónica al conflicto.

Aprovecho esta ocasión para manifestar que las obras de la empresa «Zuazo» no pueden continuar así, pues todas se hacen a base de armazones de hierro, realizándose todas cuantas gestiones se creen oportunas para conjurar el por forzoso.

La huelga constituye un peligro y el Gobierno adoptará una resolución definitiva y posiblemente se incautará de las fábricas si los patronos no deponen su actitud.

Respecto a la huelga de campesinos, dijo el ministro, que la Federación de trabajadores de la tierra, ha presentado un escrito al Gobierno, en donde señalan sus últimas peticiones.

Dice que dicho escrito está redactado en unos términos muy razonables, hasta el extremo de que si los socialistas hubiesen formulado estas mismas peticiones a raíz de la derogación de la ley de términos municipales, no hubiera ocurrido nada.

Añade que todas las peticiones son atendibles, excepto la parte referente al turno forzoso.

—Aunque los obreros—continúa diciendo—hacen hincapié en este punto, también reconocen que no se puede admitir para las faenas del campo a los albañiles, barberos y obreros de otros oficios. Desde luego, que tienen razón cuando piden que se les garantice en sus colocaciones y eviten las represalias patronales contra los socialistas.

El señor Guerra del Río anunció que por la mañana marcharía a Barcelona, en compañía del ministro de Industria, señor Iranzo, para asistir al acto inaugural de la Feria de Muestras.

También concurrirán a la inauguración de las obras de los enlaces ferroviarios, cuya obra fué planeada por el señor Prieto.

NOTA OFICIOSA

En la nota oficiosa facilitada a la prensa, se detalla lo que sigue: El Consejo se dedicó por los ministros, casi exclusivamente al estudio del anteproyecto de la ley municipal, el que se elevará en breve a las Cortes.

El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, expuso la excelente conducta observada por las autoridades y por el vecindario de Liposthey, con motivo de la catástrofe ocurrida hace unos días en dicho lugar, al incendiarse un autocar que conducía a turistas españoles.

Se acordó dar oficialmente las gracias al Gobierno francés, otorgándole al alcalde de aquella localidad, una condecoración española. Quedaron nombrados los siguientes fiscales:

De Zaragoza, don Darío Alonso, y de Valladolid, don Juan Serna. Se le admitió la dimisión a don Américo de Castro, del cargo de vocal del Patronato Universitario, de Barcelona.

Fuó aprobado un decreto exigiendo la posesión de título para opositar al Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios.

El Consejo recibió a los parlamentarios murcianos, quienes le pidieron algún alivio para la situación crítica en que se encuentra la huerta murciana, por el pedrisco reciente.

Los ministros le ofrecieron a sus visitantes, que previos los estudios oportunos, harían cuanto les fuera posible para atenderles.

El Sr. Estadella informó a sus compañeros sobre las peticiones de los campesinos

Entendió el Consejo sobre las medidas adoptadas previas, no incompatibles con las gestiones realizadas por el ministro de Tra-

LA SESIÓN DE CORTES

Prosigue en el Parlamento el estudio de los presupuestos generales del Estado

Comienza a discutirse el proyecto de radiodifusión

Madrid. — A las cuatro y quince de la tarde ocupa la presidencia el señor Alba, quedando abierta la sesión de las Cortes.

En el banco azul se encuentran los ministros de Marina y Agricultura, señores Rocha y Del Río.

Hay una gran desanimación en toda la Cámara.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

Por falta de número no se da como válida la votación que se verifica para aprobar la revisión de los fallos dictados por los tribunales de honor.

EL EXAMEN DE LOS PRESUPUESTOS

Prosigue el examen de los presupuestos, discutiéndose el correspondiente al departamento de Marina.

El señor ROCHA, ministro de Marina, rechaza las impugnaciones que fueron hechas por varios diputados, justificando las partidas.

Prometió, además, que resolvería cuanto antes la liquidación con la Transatlántica.

Queda aprobado el presupuesto del ministerio de Marina.

EL PROYECTO DE RADIO-DIFUSION

Se pone a discusión el proyecto de radiodifusión.

Es combatido por PIERA, quien lo estima atentatorio a la Constitución y al Estatuto Catalán, el que no puede modificarse por una ley.

Green que el proyecto entrega el monopolio de la radiodifusión al Cuerpo de Telégrafos.

Los elementos catalanes mantendrán su voto para salvaguardar el Estatuto.

Se levanta la sesión para reanudarla a las diez y media de la noche.

Sesión nocturna

A las diez y media ocupa la presidencia el señor Alba quedando abierta la sesión.

En el banco azul se encuentran Samper, Iranzo y Salazar Alonso.

Se toma en consideración la proposición presentada por Ruiz de Toro, solicitando el nombramiento de una Comisión parlamentaria, para que intervenga en el asunto del arroz y del maíz. Dicha Comisión quedará integrada por 21 diputados.

El señor MANGRANA, presenta una segunda proposición pidiendo que se investigue lo ocurrido con la exportación del arroz e importación del maíz. También habla sobre la exportación del aceite de coca y palma.

El ministro de Industria, señor IRANZO, le contesta a varios puntos de la proposición.

El jefe del Gobierno, señor SAMPER, considera que dicha proposición envuelve una censura al Gobierno y pide sea rechazada.

El señor MANGRANA, retira parte de la proposición.

El señor ALBA manifiesta que no puede, en la forma que ha quedado, seguir discutiéndose este asunto, y se suspende el debate.

LA INTERPELACION SOBRE LA POLITICA ECONOMICA

Hace uso de la palabra el señor VILLALONGA quien hace referencia a la proposición defendida por el señor Chapaprieta en la sesión anterior, mostrándose partidario de que debe concederse al Gobierno plenos poderes para resolver estas cuestiones.

NO LO PIENSE MAS... si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., visite PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables General Riego, 3.—Almería (3)

bajo, para ampliar las garantías de paz y de justicia.

No se consentirán desmanes de ninguna clase, que perjudiquen la recolección.

Tampoco a los patronos se les consentirá que infrinjan las bases ni que pretendan dar jornales exigüos.

Se le facultó al señor Estadella, para que siga las gestiones que viene realizando, al objeto de poder ampliar las normas que reafirman las garantías, mientras que el señor Salazar Alonso, velará por el orden público, respecto al principio de disciplina social.

ALCALA ZMORA A PRIEGO

Madrid. —Ha marchado a Priego (Córdoba), el presidente de la República, señor Alcalá Zamora, en donde permanecerá varios días.

SOBRE LA LEY DE CULTIVOS DEL PARLAMENTO CATALAN

Madrid. — Se dice que el señor Hurtado (don Amadeo), ha traído una fórmula que someterá a la consideración del Tribunal de Garantías, en la sesión que mañana celebre, acerca de la ley de cultivos votada en el Parlamento catalán.

El señor PEIRE, se muestra contrario a esto.

Es suspendido este debate. Se levanta la sesión a las 12'45 de la noche.

Después de la sesión

Para depurar lo ocurrido en el asunto del maíz y del arroz

Los elementos socialistas van a solicitar del Parlamento el nombramiento de una Comisión parlamentaria para que depure todo cuanto haya ocurrido en el asunto del maíz y del arroz.

Un rumor desmentido

El diputado de la Esquerra, señor RABOL, ha desmentido que el Gobierno piense incautarse del orden público en la región catalana.

Buenas impresiones en Samper

El jefe del Gobierno, señor Samper, se ha mostrado esta noche muy bien impresionado sobre el asunto relativo al proyecto de radiodifusión.

Los tradicionalistas no quieren ir a la sesión

Los diputados tradicionalistas, no han concurrido hoy a la sesión de Cortes, porque han deseado guardar la festividad del día.

Enorme confusión ante el discurso pronunciado por Villalonga

El discurso pronunciado esta noche en la Cámara por el señor Villalonga, ha producido un gran revuelo por haber atacado al Gobierno con dureza, perteneciendo a la C.E.D.A. y, por lo tanto, a la mayoría.

El Gobierno se encuentra sumamente disgustado por este hecho, y cuando el señor Villalonga estaba en el uso de la palabra, los ministros que habían en el banco azul, lo abandonaron al observar la actitud adoptada.

Se hacen numerosos comentarios a este respecto, en los pasillos de la Cámara.

Otras notas políticas

EL PROBLEMA PLANTEADO POR EL MINISTRO DE COMUNICACIONES

Madrid. — Terminado el Consejo de ministros, el jefe del Gobierno señor Samper se reunió juntamente con el ministro de Comunicaciones, señor Cid Ruiz Zorrilla, el señor Ventosa, en nombre de la Liga Regionalista, y el señor Piera, en nombre de la Esquerra.

La reunión duró hora y media, habiendo salido el señor Samper algo apresuradamente, porque tenía que concurrir a una reunión con el señor Lerroux, con quien almorzó.

El señor Samper se limitó a decir a los periodistas, sobre la reunión tenida, que sólo habían tenido un cambio de impresiones.

Negó que hubiese dimitido el señor Cid, la cartera de Comunicaciones, diciendo que este ministro está compenetrado con el Gobierno.

El señor Ventosa dijo a los representantes de la prensa, que habían tratado sobre el problema de la radiodifusión, añadiendo que el señor Cid está dispuesto a respetar el estatuto, pero que surgirán, sin embargo, algunas discrepancias nacidas de los acuerdos que fueron adoptados por la Comisión mixta.

—Esperamos—sigue diciendo—que se concrete todo esto en el debate parlamentario que iniciará el señor Samper, de acuerdo con las Cortes mediante una declaración del Gobierno. Se ha llegado a una coincidencia en la interpretación de los artículos quince de la Constitución y quinto del Estatuto.

Las discrepancias estriban en las

preguntas que están fuera de la ley.

El señor Pra, dijo a los reporteros, que se allaba satisfecho por la actitud adoptada por el señor Cid, confiado que en el salón de sesiones se llegue a un acuerdo.

El ministro de Comunicaciones, dijo a los periodistas que no se llegó a un acuerdo. Por esta circunstancia se plateará la cuestión en el salón de sesiones del Parlamento, para ver si se logra concretarlo.

Negó el señor Cid que vaya a presentar la dimisión de la cartera de Comunicaciones, puesto que el Gobierno se muestra conforme con su punto de vista.

BANQUETE A LERROUX

Madrid. — Los diputados a Cortes, por la provincia de Murcia y afiliados al partido radical, le han ofrecido hoy un banquete al jefe del partido, señor Lerroux.

Asistieron a la comida, el señor Samper y los ministros radicales.

ALCALA ZMORA A PRIEGO

Madrid. —Ha marchado a Priego (Córdoba), el presidente de la República, señor Alcalá Zamora, en donde permanecerá varios días.

SOBRE LA LEY DE CULTIVOS DEL PARLAMENTO CATALAN

Madrid. — Se dice que el señor Hurtado (don Amadeo), ha traído una fórmula que someterá a la consideración del Tribunal de Garantías, en la sesión que mañana celebre, acerca de la ley de cultivos votada en el Parlamento catalán.

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL

Sorteo del día de ayer

Número prelado

3

A cobrar en las oficinas: Blasco Ibáñez, 10.

NOTAS VARIAS

LLEGADA DE LOS RESTOS DE LAS VICTIMAS OCURRIDAS EN LA CATASTROFE DE BAYONA

Madrid. — En el depósito del cementerio de San Lorenzo han quedado depositados los restos de las víctimas habidas en la catástrofe de Bayona.

En espera de que las familias se pongan de acuerdo para indicar la forma en que se haya de hacer la inhumación. Venían cubiertos por coronas.

UNA CAUSA EN LA QUE SE DICE QUE EL JURADO OBRO COACCIONADO

Madrid. — En la Audiencia provincial se celebró la vista de la causa contra los asaltantes a la sucursal del Banco de Vizcaya, situada en la Glorieta de Bilbao.

Actuó el jurado, el que dictó veredicto de inculpabilidad, pero el fiscal ha estimado que hubo coacciones y pidió la revisión ante un nuevo jurado, a lo que accedió la Sala.

EL CONFLICTO DE LOS METALURGICOS

Madrid. — Los obreros metalúrgicos esperan que se dicte en breve el «laudo» de acuerdo con el jurado mixto, para reanudar el trabajo el lunes de la semana próxima.

Los patronos están muy disgustados, diciendo que van a recurrir el acuerdo del jurado. Dicen que están dispuestos a cerrar todos los talleres, antes que doblegarse.

LLEGADA DE FRANCO

Madrid. — Ha llegado procedente de Franco, quien ha confirmado que el avión «Cuatro Vientos», cayó durante la tormenta tropical violentísima, habida en el territorio mejicano.

LA FESTIVIDAD DEL DIA

Madrid. — Con motivo de la festividad del Corpus, se han celebrado en los templos solemnes actos religiosos.

Se han celebrado procesiones en Toledo, Cádiz, Avila y otras poblaciones, sin incidentes.

EXTRANJERO

SE TEME UNA HUELGA

Washington. — Se teme que el próximo lunes estalle la huelga de los obreros textiles.

LA ELECCION DE MISS EUROPA

Londres. — Para el mes de septiembre próximo, se anuncia la celebración del acto en el que se elegirá a «Miss Europa».

AHORRARA Ud. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes

PARIS - MADRID

General Riego, 9. Almería (1)

Campeonato mundial de fútbol

La selección española empata a un tanto con la italiana, después de un formidable partido de los españoles

Zamora, Gorostiza, Cilaurén y Muguerza, resultaron lesionados

EXPECTACION ANTE EL ENCUENTRO

Roma. — Existe una enorme expectación por el partido que se juega entre las selecciones de España y de Italia.

PRELIMINARES DEL PARTIDO

El magnífico Stadio Berta, donde han de contender los españoles e italianos, se encuentra completamente lleno.

Antes del partido los cronistas españoles que se encuentran en Italia, Sánchez Monreal, redactor de «Noti-Sports»; Miquelarena, de «A B C»; Teus, de «El Sol»; Cará, de «El Debate»; y Handicap, de «El Faro de Vigo», dirigieron por radio la palabra a los concurrentes al partido.

EMPIEZA EL PARTIDO

A la salida de los equipos españoles, el público los acoge con una formidable ovación, los que lanzaron los hurras de rigor. A la salida de los italianos, la ovación fué estruendosa.

ARBITRO DEL ENCUENTRO

El encargado de llevar la dirección del partido, es el belga Baer, el que alinea a los equipos de la siguiente forma:

Italia: Combi; Monzeglio, Alemanni, Izpiolo, Monzi, Castellazzi; Guaita, Maelza, Schiavio, Ferrari y Orsi.

España: Zamora; Ciriaco, Quincoces, Cilaurén, Muguerza, Fede; Lafuente, Iraragorri, Laagara, Regueiro y Gorostiza.

COMIENZA EL PARTIDO

Comienza el partido, notándose en todo el campo una expectación inusitada. El calor comienza a dejar sentir sus efectos.

Los primeros momentos del encuentro son de completo nerviosismo por todos los jugadores que no aciertan a ligar ninguna jugada.

El primer susto de la tarde, lo da Langara, al chutar fuertemente, que para Combi con apuros. Después comienza el dominio español que había de ser completo durante todo el encuentro.

EL TANTO DE LOS ESPAÑOLES

Y llega el primer tanto de la tarde. Van treinta minutos de juego, cuando se inicia una combinación entre Langara e Iraragorri, el «chato de Galdacano» sirve un balón precioso a Luis Regueiro, el que con la izquierda, de manera estupefaciente, marca el primer tanto de la tarde.

Los españoles, ante este goal, se creen y dominan insistentemente a los italianos, sobre los que se lanzan en un corto intervalo nuevos corners, que no tienen consecuencias.

LOS ITALIANOS, MARCAN

Faltando un minuto para terminar el primer tiempo, Ferrari, de cerca consigue el único tanto de su equipo, mientras que sus compañeros agarraban a Zamora.

A pesar de las protestas de los españoles, el árbitro que está mostrándose muy a favor de los italianos, concede el tanto, que significa el empate con que había de terminar el partido.

SEGUNDO TIEMPO

La segunda parte es bastante diferente. Los españoles se dedican a la defensiva, lo que es aprovechado por los italianos para dominar sus consecuencias.

La delantera italiana se muestra ineficaz, y las pocas veces que pasan, sus jugadas son cortadas por el trió defensivo español que está teniendo una formidable actuación. El público alienta a sus jugadores, lo que ayudados por éste y por el árbitro, comienza el juego duro y sucio que tienen consecuencias que lamentar para los españoles. Cilaurén que está formidable de juego, recibe una caricia, y Orsi, el peligroso extremo italiano, tiene campo libre, el que no puede aprovechar, debido a la soberbia actuación de Ciriaco.

GOAL ANULADO A ESPAÑA

La delantera española, liga al gunas jugadas sueltas, sencillamente magníficas, que no tienen el fin apetecido.

En una de estas soberbias jugadas, Lafuente marca, no siendo concedido por estar el árbitro haberle precedido offside.

LA PRORROGA

El tiempo reglamentario ha terminado con un empate, teniendo que jugarse la prórroga.

Comienza en medio de una enorme emoción. En un ataque de los

italianos, Mezza, que se está distinguiendo por sus brusquedades, da una patada alevosa a Zamora en plena cara.

En esta primera parte de la prórroga, el dominio pertenece a Italia, y en la segunda, éste es alterno. El partido termina, pues, con un empate a uno.

La característica de este encuentro ha sido, sobre todo, la emoción.

IMPRESION

Todo el partido ha sido jugado fuertemente por la selección española, hasta que marcó el goal, recurriendo a la defensiva, lo que le ha perjudicado grandemente, y que pudo haber sido la causa del triunfo de los italianos, cosa que no se verificó debido a la ineficacia de sus atacantes, y a la soberbia actuación del trió defensivo español.

Los españoles jugaron un partido fantástico, sobresaliendo sobre todo su furia característica.

Zamora, Quincoces, ayudados por Ciriaco y Muguerza, Iraragorri y Regueiro, que han sido dos magníficos interiores, han estado con arreglo a lo que son, unos formidables equipos, que no han decaído en ningún momento. Los extremos han estado aceptables. Langara, debido a haber estado muy vigilado no ha podido desarrollar su potencia.

NOTAS FINALES

El partido de esta tarde en Florencia, ha puesto de manifiesto ante todo, que la selección española, no es tan mala como han pretendido los organizadores del campeonato. Su actuación de hoy ha sido magnífica, todos sus jugadores han respondido con todo su saber, y han vuelto a demostrar la «furia española» que tuvo su principio en la Olimpiada de Amberes.

De todo esto, sólo ha salido beneficiada Austria. Los jugadores, sea quien sea el que venza, estarán quebrantadísimo y agotados para enfrentarse con un equipo de tanta envergadura como es Austria. Esta es la verdadera ganadora del partido de Florencia.

EL PUBLICO

Este se ha portado bastante apasionado, pero no obstante esto, no se portó incorrecto con los españoles.

Las jugadas magníficas realizadas por los jugadores de la selección de España, han sido ovacionadas, pero esto ha sido debido principalmente, a que los españoles han sabido ganarse las simpatías de todos, pues su furia, su coraje, y su entusiasmo, ha sido la base principal de todo esto.

MANANA SE CELEBRARA EL PARTIDO DE DESEMPATE

Florencia. — Para mañana viernes, ha sido señalada la fecha en la que se celebrará el partido de desempate entre España e Italia.

MANIFESTACIONES DE ZAMORA

El guardameta del equipo español, Zamora, se encuentra lesionado en la pierna izquierda.

Le visitamos interrogándole sobre lo que pensaba con referencia a los encuentros celebrados, diciéndonos que España había jugado muy bien, mereciendo ambos equipos, el triunfo.

Considera una barbaridad el jugar tan pronto el partido de desempate.

NO SE CONOCE LA ALINEACION TODAVIA

El seleccionador, señor García Salazar, nos ha manifestado que se encuentran lesionados Ciriaco, Lafuente, Iraragorri, Langara y Gorostiza, añadiendo que ignora si se podrán alinear.

Hasta mañana, viernes, a las once del día, no dará a conocer el equipo.

LA EXPECTACION EN MADRID

Madrid. — Desde primera hora de la tarde, hubo una gran animación entre el público deportivo, esperando con ansiedad el resultado del partido que se ha celebrado en la tarde de hoy en Florencia.

Numerosos grupos de la radio, siguiendo las incidencias del partido.

Los periódicos dicen que los ocho españoles han tenido que luchar contra treinta mil italianos. Censuran la parcialidad del árbitro belga, Luis Baer.

RESULTADOS DE LOS CUARTOS DE FINAL

Madrid. — Los resultados habidos en los cuartos de final para el Campeonato del Mundo, es como sigue:

Florencia: España, 1 — Italia, 1. Milán: Alemania, 2 — Suecia, 1. Turín: Checoslovaquia, 3 — Suiza, 2, y Bolonia: Austria, 2 — Hungría, 1.

Noti - Sport

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMACHAL) Indicación en los casos de DISPEPSIA DOLOR de estómago ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN y ÚLCERA de estómago y todas las enfermedades del estómago e intestinos

REVISTA DE CIENCIAS

DELLOS SUEÑOS DE RUBEN DARIO--GASES, BACTERIAS Y HOMBRES COMO SI FUERAN MOSCAS--EL TRIUNFO DE LA GUERRA QUIMICA... El genio Darío en una de sus cantos a Lutecia: «Soy viento de guerra por el lado del Rhin. La imaginación poética en estos días habla de guerra como lo hizo el vate nicaragüense. Aeroplanos, cañones, gases, bacterias y máquinas mortales ocupan la mente creativa de los pueblos y en conjunto poca gente sabe en realidad el uso y fundamento de tales elementos guerreros. Los gases es el favorito de todas las conjeturas, quizá por que es el menos conocida. Es una novedad en la futura guerra química en la que han de estar el mismo el soldado que es la línea de fuego que el ciudadano que habita en las poblaciones. El aeroplano moderno ha hecho cambiar el aspecto de la guerra de mañana. Hoy se construyen máquinas con un radio de acción de 5.000 millas y con una capacidad para transportar dos toneladas de explosivos. Como consecuencia se comprende que pueden ser atacados centros tan importantes como Londres, París, Viena, etc. ¿Cuál es el arma más destructiva en esta clase de ataques? Los gases asfixiantes, su aplicación como elemento de guerra fue iniciada por los alemanes en Ypres contra un ejército belga. Desde entonces todas las potencias se han dedicado al estudio de esta arma química que hoy el fundamento de cualquier guerra moderna. El principio de esta nueva arma está basado en su acción psicológica sobre las multitudes de los pueblos beligerantes, creando psicosis, locuras y por tanto el desmoronamiento. Aparte de eso, también tienen una acción destructiva muy potente sobre el organismo produciendo quemaduras y lesiones de importancia. Un gas que produce su efecto tiene un peso más pesado que el aire al que se le mantiene a pura presión del suelo y además debe de tener un gran poder de expansión para que se desparame por gran extensión de terreno. El soldado, aparte de su acción tóxica, obra excitando los nervios en sus puntos finales y reduciendo el poder de los combatientes. Existen dos tipos de gas, uno que se expande por nubes y otro que surge de granadas o proyectiles de artillería. Desde el punto de vista químico comprenden varios grupos: Los bromuros (bromuro de bencilo), la palita (cloro de fenol), los derivados del cloro, el diforogéno, la cloformina y otros. Todos estos son altamente débiles y se caracterizan porque producen estornudos, un ligero atortamiento y una irritación en los ojos que anula al instante pero no le inutiliza. Como gases no solamente son tóxicos cuando se los respira, sino que producen lesiones y quemaduras en la piel y en los ojos. En estos el más terrible llamado «gas mostaza» (sulfuro de diclorado) el cual tiene un olor a ajo y cuya acción es destructiva que aun en la piel produce úlceras enormes de larga duración. En los pulmones se comprende que su acción es más tóxica aun y tanto es así que el gas por este gas muere de un especie de broncopulmonía que se caracteriza por ser una enfermedad revoleándose de doctores y enfermeras extendida por los pulmones.

tos aeroplanos sin hacer ruido podrán destruir a Londres o Berlín. En la prensa inglesa se ha comentado un cañón que alcanza 400 kilómetros y una nueva batería anti-aérea de veinte cañones que son controlados por un dispositivo especial por un solo hombre. Esto sería lo suficiente para crear una muralla invulnerable delante de Inglaterra. Del genio italiano se esperan grandes sorpresas pero donde la guerra química se cree que ha de llegar a su eficacia máxima es en Alemania. No sabemos si en este país las fundiciones y elementos clásicos guerreros, tales como la Infantería, Artillería, etc., habrán sido sustituidos por gases fantásticos que produzcan reacciones químicas que priven de oxígeno al aire que respiramos y así ocasionen la asfixia de miles y miles de hombres. Nada nos debe de extrañar. Veamos como se repite la Historia: Tucídides en su «Historia de la Guerra del Peloponeso» habla de cierta clase de proyectiles llenos de sustancias venenosas. Los soldados romanos de Quintus Cartorius en sus guerras en España usaron cierto polvo que envenenaba al enemigo. Los tártaros atacaron la ciudad de Liegnitz en el año 1241 con vapores mortíferos. Los árabes emplearon en sus ataques humos de opio, y así lo que hace siglos se inició se repetirá dentro de poco si la humanidad en un momento inicia otra guerra.

Dr. J. CANTALA

JUAN GARCIA MORALES presbítero Su libro ¡HIPOCRITAS! ¡FARSANTES! ¡FARISEOS! (Décima edición) Visión de la España derechista con prólogo de BASILIO ALVAREZ y un Epigrama del divino poeta Antonio Rey Soto Se halla de venta al precio de TRES PESETAS en las principales librerías de España. Los pedidos a Administración de DIARIO DE ALMERIA

PAPEL DE FUMAR BAMBU (Illustration of a man in a hat smoking a pipe)

Noticias y sucesos LIBRAMIENTOS En la Tesorería Contaduría de esta delegación de Hacienda se encuentran señalados para su pago los siguientes libramientos: Don Miguel Alarcón, don Tomás Montero, don José López, don José Giménez, don Antonio Martínez, don José Quesada, don José Rodríguez, don Eduardo Navarro, don Joaquín Pérez Cañadas, don Antonio Pallarés, don Anastasio Caparrós, don Francisco Martínez, don José Molina, don Anastasio Managorre, don Francisco Martínez Puertas, don José Soriano, don Diego O'Connor, don Luis Belda, don Antonio Mallou, don Felipe Mingo, don José Pérez, don Pedro Galera, don Enrique Molera, don Miguel Domínguez, don Cleto Salazar, don Domingo Liria, don Francisco Guerrero, don Antonio Alonso, don Enrique Moya, don Juan Amate, Clases Pasivas y don Pedro Ramos. SE NIEGA A PAGAR Juan Rodríguez García denunció en la Comisaría a José Barranco, el hijo de este José Barranca Villegas y a Nicolás Linares por negarse a pagarle 18480 pesetas resto que le adeudan los denunciados de el alquiler de una camioneta de su propiedad. LA EMPRENDE CON LA PUERTA María López Olivares denunció en la Comisaría a Julio Buenajoba

Nueva Clínica del Dr. Juan López Jiménez ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA INTERNO por oposición - PROFESOR CLINICO de la Facultad de Medicina y Médico de la Gota de Leche de Granada. CONSULTA: de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 14, 2.

UNA APUESTA ASOMBROSA De todos es conocido el caso de D. R. Conde de la apuesta que hicieron el pasado año, el y su íntimo amigo D. José M. F. sobre el servicio del «Restaurant Comercial», basado en los días del año, y en el número de un Teléfono 463. El Sr. Conde apostó en contra de la opinión de el Sr. J. M. que el Restaurant Comercial le servía desde primero de Enero de mil novecientos treinta y tres hasta Diciembre del mismo año, comidas, bajo las condiciones siguientes: 1º Almuerzo y cena todo el año sin repetir un solo plato durante los trescientos sesenta y cuatro días. 2º Que el presupuesto no habría de pasar comprendido VINO y CAFE de pesetas mil noventa y cinco. Y llegó el 30 de Diciembre y triunfó ante el asombro de todos, el Sr. Conde el que con testigos demostró que durante este tiempo se cumplió lo convenido. El día primero del año actual en uno de los comedores de «El Comercial» se hizo celebrar el acto de «pérdida de la apuesta importante pesetas trescientas» que con gusto perdió el Sr. D. José M. F. no sin antes maravillarse de hasta donde llega la economía y servilez de «El Comercial». Nota.—Autorizado por los señores mencionados para hacerlo público. SE LLEVA LOS «IGUALES» La guardia municipal presentó en la Comisaría a Juan Vilchez Hernández, el que denunció a Miguel García Requena por arrebatarle varios números de los iguales y fugarse sin abonarle su importe. MALOS TRATOS En la Comisaría denunció Leonardo Bretones Hernández a Rafaela Román por malos tratos de palabras, tanto al denunciante como a su señora, Francisca López Lirio. Los guardias de seguridad presentaron en la Comisaría a Dolores Sola Guirao y a Rosa Osorio Sola por insultar y maltratar de obra a Trinidad Gómez Soriano, en la puerta de su domicilio. ASISTENCIA SOCIAL Comidas para niños, 368. Comidas para adultos, 947. Curados en el dispensario, 40. Refugio nocturno, 57. GUARDIAS PARA HOY Hospital Médico: Don José Soriano Romero. Practicante: Don Rafael Lara Martínez. Matrona: Doña Isabel Calvo González. Casa de Socorro Médico: Don Juan Banqueri. Practicante: Don Francisco Márquez. PRISION PROVINCIAL Alts: Juan Segura Segura. Quedan 77 hombres. ENSEÑANZAS PRACTICAS Mecanografía al tacto, Taquígrafía, Contabilidad, Ortografía. Clase para señoritas.—Primer de Mayo número 13 principal.

Notas bursátiles Paris 48'40 Roma 62'40 Berlin 7'88 Nueva York 7'35 Londres 37'30

PROVINCIAS

UN SABOTAGE Málaga.—En los ferrocarriles suburbanos se ha registrado un sabotage, que hizo descarrilar un tren en la Malaguetta. La policía busca a los autores. LA HUELGA TEXTIL Barcelona.—Los contramaestres de las fábricas textiles, acordaron continuar la huelga. AUTOBUS TIROTEADO Barcelona.—En la Gran Vía, unos desconocidos tirotearon un autobús. QUIEREN AFLAUDIR TAN OSTENSIVAMENTE, QUE SE CAEN TODOS Y RESULTAN DOS MUERTOS Tomelloso.—Entre los festejos del Corpus, figuraba una carrera ciclista, habiendo resultado vencedor el corredor local, Francisco Ruiz. Al llegar éste a la meta, situada en la Plaza de la República, se congregaron más de 3.000 personas, que aclamaban al corredor. Este acompañó a muchos amigos, quienes subieron a un balcón del Ayuntamiento. La balaustrada cedió, cayendo sobre el público causando esto un gran pánico. Resultaron muertos Juliana Lillo, y el niño Antonio Poveda. También fueron heridos diez heridos, uno de ellos en estado gravísimo, pues tenía la fractura del cráneo.

José Esteban Navarro Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ Y GARGANTA Otorinolaringólogo del Hospital provincial Horas de Consulta de 9 a 11 y de 2 a 5 Teléfono 1-9-6 Boulevard, 6

Román Sierra Fornies Médico militar retirado Diplomado en Tuberculosis pulmonar Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5 Gakun (antes Martínez Campos, 1

Dr. José de Velasco Angulo Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial Consultas de 11 a 1 y de 3 a 6 Eduardo Pérez, núm. 5.

Doctor José Arigo Giménez Médico-Director del Manicomio Provincial Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5 Aguilar Campó, 1, 1º izq. Almería

Carmelo Rodríguez Rienda MEDICO Consultas: De 9 a 11 y de 3 a 6 Trajana, 13 pral. Teléfono 336

Dr. Antonio María Abrisqueta Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Avenida de la República, 31, pral.

Agua de CORDOBA Finca La Deseada, Campo de Regocijos, 20. Tel. 511 Agua de Mesa mineralizada clorurada, sódica, magnésica Pidan folletos explicativos y análisis practicados por el DR. BARRERA ALSINA, Profesor de Química en la Universidad de Barcelona. Visiten la Finca La Deseada, para ver los procedimientos de filtración y esterilización.

HEMORROIDES (Almorranas) Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros. Dr. FRANCISCO SORIANO MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS. RICARDOS, 4 ALMERIA Teléfono 207

Centro Industrial Maquinaria y material eléctrico en general Aparatos de calefacción en general, dispuestos para todos los voltajes. Lámparas OSRAM y del tipo barato. Aparatos de medida y cuadros de distribución. Rodamientos a bolas S-K-F para automóviles, camiones y maquinarias. Correas - Poleas de hierro y madera. Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro-bombas "SIEMENS" Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas "WORTHINGTON" de cámara partida. Arrancadores en estrella, triángulo y baño de aceite. Previo estudio técnico y presupuestos gratuitos realizamos instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios. ENTREGA INMEDIATA José Torres Benitez Ingeniero Industrial Avenida de la República, 25-A, Teléfono 5-9-5. — Almacenes: Conde Oñalía 16-A y García Aliz, 3-A. Tel. 1-7-3 ALMERIA

Calzados "EL MISTERIO" Se han recibido las últimas novedades de la presente temporada PLAZA DE RAMÓN Y CAJAL, 4 (antes Puerta de Purchena) ALMERIA

Balneario "SAN MIGUEL" Inaugura la temporada de baños con grandes reformas Apertura de su BAR moderno, música, bailes, confort. Novísima instalación de duchas de chorro, regadera, escocesa, etc. — Baños de mar templados a base de un aparato sensacional, concentrador de las sales, que aumenta sus cualidades curativas. — Salones generales para señoras y caballeros. — Casetas para baños de familia e individuales. — Trampolín sobre el mar. — Trapecios, columpios, arbolitas propias para ejercicios gimnásticos. — Balneario. — Venta y alquiler de toda clase de efectos de baños: esquiltes, sombrillas de playa, bañadores, zapatillas, gorros de baño, salvavidas, etcétera.

